
Фамилия_____________________ № (по списку)_____ Класс_____ 

Вариант МА140911_КМ 

Диагностическая работа по математике 

для учащихся 11 классов 

Для заданий 1-8 запишите ответ в указанном месте. Для заданий 9-
10 запишите полное решение и ответ. 

 

1. Вычислите значение выражения:  4sin 𝜋𝜋
6

+ ctg 𝜋𝜋
4

. 

Ответ: ______________________________________ 
 
2.  

 
 

3. Найдите значение cos𝛼𝛼, если sin𝛼𝛼 = 1
√2

,   𝜋𝜋
2

< 𝛼𝛼 < 𝜋𝜋.  
Ответ: ______________________________________ 
 
4. Найдите промежутки возрастания функции 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥3 − 3𝑥𝑥2 + 4. 
Ответ: _______________________________________ 
 
5. Материальная точка движется прямолинейно по закону  

𝑥𝑥(𝑡𝑡) = 1
3
𝑡𝑡3 − 5𝑡𝑡2 + 21𝑡𝑡. Если при движении были остановки, то 

найдите соответствующие значения 𝑡𝑡. 
Ответ: _______________________________________ 

 
6. Решите уравнение:  cos 5𝑥𝑥 = 0. 
Ответ: _______________________________________ 
 
7. К графику функции 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥5 − 6𝑥𝑥3 проведена касательная через 

точку с абсциссой 𝑥𝑥0 = 1. Вычислите тангенс угла наклона этой 
касательной к оси абсцисс. 

Ответ: _______________________________________ 
 
8. Одна таблетка лекарства весит 20 мг и содержит 8 % активного 

вещества. Ребенку в возрасте до 6 месяцев врач прописывает 1 мг 
активного вещества на каждый килограмм веса в сутки. Сколько 
таблеток этого лекарства следует дать ребёнку в возрасте шести 
месяцев и весом 8 кг в течение суток?  

Ответ: _______________________________________ 
 

9. Существует ли значение 𝛼𝛼, при котором sin𝛼𝛼 = 1−√5
√6

  и 

 cos𝛼𝛼 = √54

√3
? Ответ поясните. 

Решение. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

Ответ: ______________________________________ 
 
10. Площадь прямоугольника равна 36. Какие длины должны иметь его 

стороны, чтобы периметр прямоугольника был наименьшим? 
Решение. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Ответ: _____________________________________ 
 
 

  



Система оценивания результатов выполнения диагностической работы 
Вариант 140911_КМ 

 
Правильные ответы: 
 
№ задания Ответ  № задания Ответ 

1 3  6 𝜋𝜋
10

+
𝜋𝜋𝑘𝑘
5

,𝑘𝑘 ∈ 𝑍𝑍 

2 −1,5  7 −13 
3 

−
√2
2

 
 8 5 

4 (−∞; 0];  [2;∞)  9 Существует. 
5 3; 7  10 6; 6 

 
Критерии оценивания ответа на задание 9 

 
Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 

Решение.  

sin2𝛼𝛼 + cos2𝛼𝛼 = �
1 − √5
√6

�
2

+ �
√54

√3
�
2

=
6 − 2√5

6
+
√5
3

= 

 

=
6 − 2√5 + 2√5

6
= 1. 

Ответ: Существует. 
Указания к оцениванию Баллы 

Дано верное решение. Правильный ответ. 2 
Верно выбран способ решения, но допущена 
вычислительная ошибка (при этом решение доведено до 
конца). 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 
перечисленных выше, ИЛИ ответ отсутствует. 

0 

Максимальный балл 2 
 

Критерии оценивания ответа на задание 10 
 

Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 
Решение.  
Пусть х – длина одной стороны прямоугольника, тогда длина другой 

стороны −  36
𝑥𝑥

. Периметр прямоугольника: 2(𝑥𝑥 + 36
𝑥𝑥

) при 𝑥𝑥 > 0. 

𝑃𝑃(𝑥𝑥) = 2 �𝑥𝑥 + 36
𝑥𝑥
� при 𝑥𝑥 > 0. 

𝑃𝑃′(𝑥𝑥) = 2 �1 − 36
𝑥𝑥2
� при 𝑥𝑥 > 0. 

𝑃𝑃′(𝑥𝑥) = 0 при 𝑥𝑥 = 0, 𝑥𝑥 = −6,−6 < 0. 
При 𝑥𝑥 ∈ (0; 6) 𝑃𝑃′(𝑥𝑥) < 0; при 𝑥𝑥 ∈ (6;∞) 𝑃𝑃′(𝑥𝑥) > 0. 
Стороны прямоугольника: 6; 6. 
Ответ: 6; 6. 

Указания к оцениванию Баллы 
Дано верное решение. Правильный ответ. 3 
Верно составлена функция и найдена ее производная, но 
допущена вычислительная ошибка на последнем этапе 
решения. 

2 

Допущена ошибка в нахождении производной или при 
определении знака производной, но с этой ошибкой 
решение доведено до конца. 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 
перечисленных выше, ИЛИ ответ отсутствует. 

0 

Максимальный балл 3 
 

Шкала перевода первичных баллов в школьные отметки 
 
Школьная отметка  5 4 3 2 
Первичный балл 11-13 8-10 5-7 4 и менее 
 



Фамилия_____________________ № (по списку)_____ Класс_____ 

Вариант МА140912_КМ 

Диагностическая работа по математике 

для учащихся 11 классов 

Для заданий 1-8 запишите ответ в указанном месте. Для заданий 9-
10 запишите полное решение и ответ. 

 

1. Вычислите значение выражения tg 𝜋𝜋
4

+ 2cos 𝜋𝜋
3

. 

Ответ: ______________________________________ 
 
2.  

 
3. Найдите значение sin 𝛼𝛼, если co𝑠𝑠 𝛼𝛼 = − 1

√5
,  
𝜋𝜋
2

< 𝛼𝛼 < 𝜋𝜋. 

Ответ: ______________________________________ 
 
4. Найдите промежутки убывания функции 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 8𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥4. 
Ответ: _______________________________________ 
 
5. Материальная точка движется прямолинейно по закону  

𝑥𝑥(𝑡𝑡) = 𝑡𝑡3 − 10,5𝑡𝑡2 + 30𝑡𝑡. Если при движении были остановки, то 
найдите соответствующие значения 𝑡𝑡. 

Ответ: _______________________________________ 

 
6. Решите уравнение:  sin 3𝑥𝑥 = 0. 
Ответ: _______________________________________ 
 

7. К графику функции 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 1
2
𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥4 проведена касательная через 

точку с абсциссой 𝑥𝑥0 = −2. Вычислите тангенс угла наклона этой 
касательной к оси абсцисс. 

Ответ: _______________________________________ 
 
8. Одна таблетка лекарства весит 20 мг и содержит 5 % активного 

вещества. Ребенку в возрасте до 6 месяцев врач прописывает 1 мг 
активного вещества на каждый килограмм веса в сутки. Сколько 
таблеток этого лекарства следует дать ребёнку в возрасте четырёх 
месяцев и весом 6 кг в течение суток?  

Ответ: _______________________________________ 
 

9. Существует ли значение 𝛼𝛼, при котором cos𝛼𝛼 = 1−√6
√10

  и 

 sin𝛼𝛼 = √64

√5
? Ответ поясните. 

Решение. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ: ______________________________________ 
 



10. Представьте число 16 в виде произведения двух положительных 
чисел, сумма которых будет наименьшая. 

Решение. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ: _____________________________________ 

 

  



Система оценивания результатов выполнения диагностической работы 
Вариант 140912_КМ 

 
Правильные ответы: 
 
№ задания Ответ  № задания Ответ 

1 2  6 𝜋𝜋𝜋𝜋
3

,𝑘𝑘 ∈ 𝑍𝑍 

2 0,25  7 30 
3 2

√5
  8 6 

4 [−2; 0]; [2;∞)  9 Не существует. 
5 2; 5  10 16 = 4 ∙ 4. 

 
Критерии оценивания ответа на задание 9 

 
Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 

Решение.  

sin2𝛼𝛼 + cos2𝛼𝛼 = �
1 − √6
√10

�
2

+ �
√64

√5
�
2

=
7 − 2√6

10
+
√6
5

= 

=
7 − 2√6 + 2√6

10
=

7
10

,но 
7

10
≠ 1. 

Ответ: Не существует. 
Указания к оцениванию Баллы 

Дано верное решение. Правильный ответ. 2 
Верно выбран способ решения, но допущена 
вычислительная ошибка (при этом решение доведено до 
конца). 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 
перечисленных выше, ИЛИ ответ отсутствует. 

0 

Максимальный балл 2 
 

Критерии оценивания ответа на задание 10 
 

Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 
Решение.  

Пусть х – один из множителей, тогда другой множитель −  16
𝑥𝑥

.  

Сумма этих чисел:  𝑥𝑥 + 16
𝑥𝑥

 при 𝑥𝑥 > 0. 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥 + 16
𝑥𝑥

  при 𝑥𝑥 > 0. 

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) = 1 − 16
𝑥𝑥2

 при 𝑥𝑥 > 0. 

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) = 0 при 𝑥𝑥 = 4, 𝑥𝑥 = −4,−4 < 0. 
При 𝑥𝑥 ∈ (0; 4) 𝑓𝑓′(𝑥𝑥) < 0; при 𝑥𝑥 ∈ (4;∞) 𝑓𝑓′(𝑥𝑥) > 0. 
16 = 4 ∙ 4. 
Ответ: 16 = 4 ∙ 4.. 

Указания к оцениванию Баллы 
Дано верное решение. Правильный ответ. 3 
Верно составлена функция и найдена ее производная, но 
допущена вычислительная ошибка на последнем этапе 
решения. 

2 

Допущена ошибка в нахождении производной или при 
определении знака производной, но с этой ошибкой 
решение доведено до конца. 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 
перечисленных выше, ИЛИ ответ отсутствует. 

0 

Максимальный балл 3 
 

Шкала перевода первичных баллов в школьные отметки 
 
Школьная отметка  5 4 3 2 
Первичный балл 11-13 8-10 5-7 4 и менее 
 



Фамилия_____________________ № (по списку)_____ Класс_____ 

Вариант МА140911_М 

Диагностическая работа по математике 

для учащихся 11 классов 

Для заданий 1-8 запишите ответ в указанном месте. Для заданий 9-
10 запишите полное решение и ответ. 

 

1. Вычислите значение выражения:  4sin 𝜋𝜋
6

+ ctg 𝜋𝜋
4

. 

Ответ: ______________________________________ 
 

2. Найдите значение выражения:  
log318
2+log32

. 

Ответ: ______________________________________ 

3. Найдите значение cos𝛼𝛼, если sin𝛼𝛼 = 1
√2

,   𝜋𝜋
2

< 𝛼𝛼 < 𝜋𝜋.  
Ответ: ______________________________________ 
 
4. Найдите все целые решения неравенства:  log6(4𝑥𝑥 − 11) < 1. 
Ответ: _______________________________________ 
 
5. Найдите корни уравнения:   4𝑥𝑥+3 + 4𝑥𝑥 = 260. 
Ответ: _______________________________________ 

 
6. Решите уравнение:  cos 5𝑥𝑥 = 0. 
Ответ: _______________________________________ 
 
7. Найдите корни уравнения:  2𝑥𝑥 − 3 = √𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥 + 5. 
Ответ: _______________________________________ 
 
8. Одна таблетка лекарства весит 20 мг и содержит 4 % активного 

вещества. Ребенку в возрасте до 6 месяцев врач прописывает 1 мг 
активного вещества на каждый килограмм веса в сутки. Сколько 

таблеток этого лекарства следует дать ребёнку в возрасте шести 
месяцев и весом 8 кг в течение суток?  

Ответ: _______________________________________ 
 

9. Существует ли значение 𝛼𝛼, при котором sin𝛼𝛼 = 1−√5
√6

  и 

 cos𝛼𝛼 = √54

√3
? Ответ поясните. 

Решение. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ: ______________________________________ 
 
10. Найдите решения системы неравенств: 

⎩
⎨

⎧ log7−x
𝑥𝑥 + 3

(𝑥𝑥 − 7)8
≥ −8,

 𝑥𝑥3 + 6𝑥𝑥2 +
40𝑥𝑥2 + 3𝑥𝑥 − 24

𝑥𝑥 − 8
≤ 3.

 



Решение. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ: _____________________________________ 



Система оценивания результатов выполнения диагностической работы 
Вариант 140911_М 

 
Правильные ответы: 
 
№ задания Ответ  № задания Ответ 

1 3  6 𝜋𝜋
10

+
𝜋𝜋𝑘𝑘
5

,𝑘𝑘 ∈ 𝑍𝑍 

2 1  7 4 
3 

−
√2
2

 
 8 10 

4 4  9 Существует. 
5 1  10 [4; 6) ∪ {−2} 

 
Критерии оценивания ответа на задание 9 

 
Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 

Решение.  

sin2𝛼𝛼 + cos2𝛼𝛼 = �
1 − √5
√6

�
2

+ �
√54

√3
�
2

=
6 − 2√5

6
+
√5
3

= 

 

=
6 − 2√5 + 2√5

6
= 1. 

Ответ: Существует. 
Указания к оцениванию Баллы 

Дано верное решение. Правильный ответ. 2 
Верно выбран способ решения, но допущена 
вычислительная ошибка (при этом решение доведено до 
конца). 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 
перечисленных выше, ИЛИ ответ отсутствует. 

0 

Максимальный балл 2 
 

Критерии оценивания ответа на задание 10 
 

Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 
Решение.  
Решение первого неравенства исходной системы. 

log7−x
𝑥𝑥 + 3

(𝑥𝑥 − 7)8
≥ −8,   

 
 log7−x

𝑥𝑥+3
(𝑥𝑥−7)8

≥ log7−x(7 − 𝑥𝑥)−8, 

 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

7 − 𝑥𝑥 > 0,
7 − 𝑥𝑥 ≠ 1,
𝑥𝑥+3

(𝑥𝑥−7)8
> 0,

 (7 − 𝑥𝑥 − 1)( 𝑥𝑥+3
(𝑥𝑥−7)8

− (7 − 𝑥𝑥)−8) ≥ 0.

  𝑥𝑥𝑥𝑥[−2; 6). 

 
Решение второго неравенства исходной системы. 

 𝑥𝑥3 + 6𝑥𝑥2 + 40𝑥𝑥2+3𝑥𝑥−24
𝑥𝑥−8

≤ 3,   
 𝑥𝑥2(𝑥𝑥 + 6)(𝑥𝑥 − 8) + 40𝑥𝑥2 + 3𝑥𝑥 − 24 − 3𝑥𝑥 + 24

𝑥𝑥 − 8
≤ 0, 

 𝑥𝑥2(𝑥𝑥 − 4)(𝑥𝑥 + 2)
𝑥𝑥 − 8

≤ 0, 
𝑥𝑥 ∈ (−∞;−2]∪ [4; 8) ∪ {0}. 
 
Решение исходной системы неравенств: 
𝑥𝑥𝑥𝑥[4; 6) ∪ {−2}. 
Ответ: [4; 6) ∪ {−2}. 

Указания к оцениванию Баллы 
Обоснованно получен верный ответ. 3 
Обоснованно получены верные ответы в обоих 
неравенствах исходной системы. 

2 

Обоснованно получен верный ответ в одном неравенстве 
исходной системы ИЛИ получен неверный ответ из-за 
вычислительной ошибки, но при этом имеется верная 
последовательность всех шагов решения. 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 
перечисленных выше. 

0 

Максимальный балл 3 
 

Шкала перевода первичных баллов в школьные отметки 
 
Школьная отметка  5 4 3 2 
Первичный балл 11-13 8-10 5-7 4 и менее 
 



Фамилия_____________________ № (по списку)_____ Класс_____ 

Вариант МА140912_М 

Диагностическая работа по математике 

для учащихся 11 классов 

Для заданий 1-8 запишите ответ в указанном месте. Для заданий 9-
10 запишите полное решение и ответ. 

 

1. Вычислите значение выражения tg 𝜋𝜋
4

+ 2cos 𝜋𝜋
3

. 

Ответ: ______________________________________ 
 

2. Найдите значение выражения:  
log224
3+log23

. 
Ответ: ______________________________________ 
 

3. Найдите значение sin 𝛼𝛼, если co𝑠𝑠 𝛼𝛼 = − 1
√5

,  
𝜋𝜋
2

< 𝛼𝛼 < 𝜋𝜋. 

Ответ: ______________________________________ 
 
4. Найдите все целые решения неравенства:  log1

4
(2𝑥𝑥 − 5) > −1. 

Ответ: _______________________________________ 
 
5. Найдите корни уравнения:   5𝑥𝑥+1 + 5𝑥𝑥 = 150. 
Ответ: _______________________________________ 

 
6. Решите уравнение:  sin 3𝑥𝑥 = 0. 
Ответ: _______________________________________ 
 
7. Найдите корни уравнения:  √6 − 𝑥𝑥 − 𝑥𝑥2 = 𝑥𝑥 − 3. 
Ответ: _______________________________________ 
 
8. Одна таблетка лекарства весит 20 мг и содержит 5 % активного 

вещества. Ребенку в возрасте до 6 месяцев врач прописывает 1 мг 
активного вещества на каждый килограмм веса в сутки. Сколько 

таблеток этого лекарства следует дать ребёнку в возрасте четырёх 
месяцев и весом 6 кг в течение суток?  

Ответ: _______________________________________ 
 

9. Существует ли значение 𝛼𝛼, при котором cos𝛼𝛼 = 1−√6
√10

  и 

 sin𝛼𝛼 = √64

√5
? Ответ поясните. 

Решение. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ: ______________________________________ 
 
10. Найдите решения системы неравенств: 

⎩
⎨

⎧ log3−x
𝑥𝑥 + 4

(𝑥𝑥 − 3)2
≥ −2,

 𝑥𝑥3 + 6𝑥𝑥2 +
21𝑥𝑥2 + 3𝑥𝑥 − 12

𝑥𝑥 − 4
≤ 3.

 



Решение. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ: _____________________________________ 



Система оценивания результатов выполнения диагностической работы 

Вариант 140912_М 
 
Правильные ответы: 
 
№ задания Ответ  № задания Ответ 

1 2  6 𝜋𝜋𝜋𝜋
3

,𝑘𝑘 ∈ 𝑍𝑍 

2 1  7 Нет корней. 
3 2

√5
  8 6 

4 3;4  9 Не существует. 
5 2  10 [1; 2) ∪ {−3; 0}. 

 
Критерии оценивания ответа на задание 9 

 
Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 

Решение.  

sin2𝛼𝛼 + cos2𝛼𝛼 = �
1 − √6
√10

�
2

+ �
√64

√5
�
2

=
7 − 2√6

10
+
√6
5

= 

=
7 − 2√6 + 2√6

10
=

7
10

,но 
7

10
≠ 1. 

Ответ: Не существует. 
Указания к оцениванию Баллы 

Дано верное решение. Правильный ответ. 2 
Верно выбран способ решения, но допущена 
вычислительная ошибка (при этом решение доведено до 
конца). 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 
перечисленных выше, ИЛИ ответ отсутствует. 

0 

Максимальный балл 2 
 

Критерии оценивания ответа на задание 10 
 

Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки) 
Решение.  
Решение первого неравенства исходной системы. 

log3−x
𝑥𝑥 + 4

(𝑥𝑥 − 3)2
≥ −2,   

 
 log3−x

𝑥𝑥+4
(𝑥𝑥−3)2 ≥ log3−x(3 − 𝑥𝑥)−2, 

 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

3 − 𝑥𝑥 > 0,
3 − 𝑥𝑥 ≠ 1,
𝑥𝑥+4

(𝑥𝑥−3)2
> 0,

 (3 − 𝑥𝑥 − 1)( 𝑥𝑥+4
(𝑥𝑥−3)2

− (3 − 𝑥𝑥)−2) ≥ 0.

  𝑥𝑥 𝜖𝜖 [−3; 2). 

 
Решение второго неравенства исходной системы. 

 𝑥𝑥3 + 6𝑥𝑥2 + 21𝑥𝑥2+3𝑥𝑥−12
𝑥𝑥−4

≤ 3,   
 𝑥𝑥2(𝑥𝑥 + 6)(𝑥𝑥 − 4) + 21𝑥𝑥2 + 3𝑥𝑥 − 12 − 3𝑥𝑥 + 12

𝑥𝑥 − 4
≤ 0, 

 𝑥𝑥2(𝑥𝑥 − 1)(𝑥𝑥 + 3)
𝑥𝑥 − 4

≤ 0, 
𝑥𝑥 ∈ (−∞;−3]∪ [1; 4) ∪ {0}. 
 
Решение исходной системы неравенств: 
𝑥𝑥 𝜖𝜖 [1; 2) ∪ {−3; 0}. 
 
Ответ: [1; 2) ∪ {−3; 0}. 

Указания к оцениванию Баллы 
Обоснованно получен верный ответ. 3 
Обоснованно получены верные ответы в обоих 
неравенствах исходной системы. 

2 

Обоснованно получен верный ответ в одном неравенстве 
исходной системы ИЛИ получен неверный ответ из-за 
вычислительной ошибки, но при этом имеется верная 
последовательность всех шагов решения. 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, 
перечисленных выше. 

0 

Максимальный балл 3 
 

Шкала перевода первичных баллов в школьные отметки 
 
Школьная отметка  5 4 3 2 
Первичный балл 11-13 8-10 5-7 4 и менее 
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